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Niederschrift 

über die 3. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
der Stadt Lichtenfels am 13. Juli 2021 

im Ortsteil Goddelsheim 
 
 

- - - - - - 
 
 

Anwesend: Stadtverordnetenvorsteher  Helmut Bangert 

  WGL: Horst Wendt 
   Henrik Kutz 
   Andreas Gunia 
   Ulrich Drews 
   Christoph Jerrentrup 

    CDU: Friedrich Göge 
    Eckhard Schnatz 
    Gerhard Buckert 
    Klaus Debus 
    Karl-Heinz Wilke 

  FDP: Friedhelm Emde 
    Andre Grebe 
    Joscha Küstner 

 SPD: Friedrich Schüttler 
  Heide-Rose Barbe 
  Helmut Wolf 

 DIE GRÜNEN: Ursula Müller 
   Claudia Schmidt 

 
 
Es fehlten: Stadtverordnete Kuhaupt, Isken, Grosche und Dewender 
 
 
Anwesend, aber nicht stimmberechtigt: 

Bürgermeister   Henning Scheele 
Stadträte    Manfred Bergener 
    Gerwin Meinke 
    Friedrich Sauer 
    Michael Bergmann 
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Tagesordnung: 

1. Mitteilungen und Anfragen des Bürgermeisters 

2. Beitritt zum Zweckverband „Grenztrail“ 

3. Verschiedenes 

4. Grundstücksangelegenheit 

 
Der Stadtverordnetenvorsteher eröffnet um 19:32 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Ladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Einwendungen gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben.  
 
 
Zu 1) Bürgermeister Scheele teilt mit: 

 Eingang pauschale Zuweisung Land für den Ausfall der Kiga-Beiträge i. H. v. 
33.107,70 € 

 Eingang Bundeswaldprämie i. H. v. 126.060 € 

 Auftragsvergabe Ing. Leistungen für den Anbau des Kiga Sachsenberg an 
das Büro BauPlan, Frankenberg, Auftragssumme 65.754,27 € 

 Zustimmung des Magistrats zur Beteiligung am regionalen Entwicklungspro-
gramm LEADER für die Zeit von 2023 bis 2027 

 Auftragsvergabe Straßenbau Immighausen, Ahornweg (Vorstufenausbau) 
an die Fa. Gra-Bak Bau GmbH, Korbach, Auftragssumme 79.309,28 € brutto, 
veranschlage Haushaltsmittel: 80.000 € 

 Vorstellung Vegetationsgutachten Stadtwald durch Herrn Dr. Trisl im Rah-
men einer gemeinsamen Sitzung mit Magistrat und Forstkommission. Im wei-
teren Schritt wird das Gutachten der Hegegemeinschaft und Vertretern der 
Vorstände der Jagdgenossenschaften vorgestellt. 

 Änderung Corona Testzentrum: Ab dem 17.07.2021 wird das Testangebot 
auf Grund der geringeren Nachfrage nur noch von 9:00 Uhr bis 13:00 Uhr 
angeboten. Eine Terminbuchung ist ab 17.07. über die Homepage der Stadt 
Lichtenfels möglich. 

 Nutzung der LUCA App: Das Einchecken per LUCA App ist in den städti-
schen Liegenschaften ab sofort möglich 

 
Zu 2) Stadtverordnetenvorsteher Bangert begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt 

Herrn Matthias Schäfer, Fachdienstleiter Sport und Jugendarbeit des Landkrei-
ses Waldeck-Frankenberg und Herrn Bernd Wecker, Planungsbüro Bioline. Sie 
stellen das Projekt Grenztrail in einer verkürzten Form nochmals vor.  

Bürgermeister Scheele geht auf die Entwicklungsmöglichkeiten für Lichtenfels 
durch den Grenztrail ein und bewirbt das Projekt. 

  Stadtverordneter Wendt berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss, Stadtverordneter Emde über die Beratungen im Ausschuss für 
Bauen und Umwelt. 
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 Stadtverordneter Schnatz (CDU) erläutert den Änderungsantrag der CDU. Der 
Punkt a) der Beschlussvorlage soll wie folgt geändert bzw. ergänzt werden. 

 Dem Beitritt zum Zweckverband Grenztrail und dem Satzungsentwurf „Zweck-
verband Grenztrail“ in der Fassung vom 18.03.2021 wird zugestimmt. 

Unter Bezugnahme auf § 3 des Satzungsentwurfes verstehen wir als zu Betei-
ligende insbesondere alle kommunalen Gremien, die Land- und Forstwirtschaft, 
die Jagdgenossenschaften und die Flächeneigentümer. 

 Der Änderungsantrag wird in Bezug auf die Beteiligten, auf Vorschlag der Frak-
tion DIE GRÜNEN, um den Naturschutzbund ergänzt. Der Änderungsantrag fin-
det incl. der Erweiterung Zustimmung. 

  Beschluss: 

a) Dem Beitritt zum Zweckverband Grenztrail und dem Satzungsentwurf 
„Zweckverband Grenztrail“ in der Fassung vom 18.03.2021 wird zuge-
stimmt. Unter Bezugnahme auf § 3 des Satzungsentwurfes verstehen wir 
als zu Beteiligende insbesondere alle kommunalen Gremien, die Land- und 
Forstwirtschaft, die Jagdgenossenschaften, die Flächeneigentümer und 
den Naturschutzbund. 

b) Herr Bürgermeister Henning Scheele wird als Vertreter der Stadt Lichtenfels 
in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Grenztrail gewählt. 

c) Bei Verhinderung des Vertreters wird der Erste Stadtrat, Herr Ingolf Ibing, 
die Stadt Lichtenfels vertreten. 

 
pp. 
 
Die Sitzung wird um 20:58 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
        gez. Bangert        gez. Behle 

  (Stadtverordnetenvorsteher)    (Schriftführer) 


